

杨洁篪同美中关系全国委员会举行视频对话

2月2日,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪在北京同美国美中关系全国委员会举行视频对话。新华社记者 李响 摄



意大利多地开始放松疫情管控措施

2月1日,在意大利首都罗马,音乐家在重新开放的斗兽场内表演。意大利大部分地区从2月1日开始降至最低风险级别的“黄区”,放松疫情管控措施。新华社记者 程婷婷 摄

缅甸军方大规模改组政府

联合国将闭门磋商



资料图:昂山素季

中新网2月2日电 综合报道,在缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些全国民主联盟高级官员1日凌晨被军方扣押后,当晚,缅甸军方通过“妙瓦底”电视台发布信息,宣布对缅甸现政府进行大规模改组。与此同时,缅甸政

官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布,开始实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交国防军总司令。缅甸军方1日发表电视声明称,在国家紧急状态结束后,缅甸将重新举行大选,国家权力将被移交新当选的政党。该声明指出,缅甸实行国家紧急状态期间,军方将核查2020年11月的“大选舞弊”问题,并对联邦选举委员会进行改革。此外,将会采取措施管控新冠疫情,并推动经济复苏。据法新社、路透社等外媒报道,当地时间2月1日晚,缅甸军方通过“妙瓦底”电视台发布信息,宣布免除24名部长及副部长职务,并任命11个新的部长级职务。缅甸军方任命的部长级职务包括财政、卫生、信息、外交事务、国防、边境及内政等部门。

航班全部取消 银行短暂关闭后恢复营业 受缅甸军方宣布全国进入紧急状态影响,缅甸民航局1日向各航空公司总部发电报信息称,仰光机场关闭至4月30日,此阶段国际国内航班全部取消。另一方面,据缅甸中文网报道,2月1日,缅甸银行协会对外发布暂停运营的声明称,因为国内目前发生的形势影响,银行出现了系统故障及网络连接中断等问题。自2月1日起,银行协会决定暂时关停所有协会银行分行。不过,最新消息显示,当天下午,缅甸银行协会宣布,经执行委员会紧急会议后决定,全部国内银行自2月2日恢复正常营业。 多国关注 联合国将召开闭门视频磋商 缅甸政局有变后,联

合国秘书长古特雷斯发表声明,对缅甸总统吴温敏、国务资政昂山素季等遭到扣押一事表示强烈谴责,并称这些行动是“对缅甸民主改革严重的打击”。联合国安理会轮值主席国英国将在美东时间2月2日上午,就缅甸当前局势举行闭门视频磋商。 中国外交部发言人指出,“中国是缅甸的友好邻邦,我们希望缅甸各方在宪法和法律框架下妥善处理分歧,维护政治和社会稳定”。 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫2月1日表示,克里姆林宫正关注和缅甸发生的事情,但做出评估还为时过早。 美国白宫于当地时间1月31日晚间发布拜登政府声明,要求缅甸军方“尽快释放被扣押人士”,否则将采取措施。

Advertisement for Bagus CLING WRAP, a food-grade, non-toxic food wrap.

Advertisement for Grand Elephant floor panels, highlighting their practicality and safety.

澳大利亚外交部发表声明,呼吁缅甸军方“尊重法律,用合法手段解决争端,并立刻释放所有被非法扣押的缅甸领导人,尊重2020年大选结果”。 欧洲理事会主席米歇尔也对此“进行强烈谴责”,并呼吁军方“释放所有被扣押的人,称缅甸的选举结果必须得到尊重”。 法国政府则呼吁缅甸军方尊重2020年11月的选举结果。 日本政府表示“严重关切”,要求释放包括国务资政兼外交部长昂山素季在内的相关人士,呼吁“尽快恢复民主政治”。

缅甸政局突变:拜登发声“谴责”“威胁”实施新制裁

【环球网报道】缅甸军方当地时间2月1日清晨,扣押国务资政昂山素季、总统温敏等人,随即接管国家政权,并宣布该国进入为期一年的紧急状态。据美联社、《国会山报》消息,当地时间2月1日,美国总统拜登对此发表声明谴责,并“威胁”要对缅甸实施新的制裁。 拜登在声明中表示,缅甸军方的行为是“对该国向民主和法治过渡的直接攻击”。“过去十年,基于缅甸的民主进程,美国

取消了对其制裁。”拜登进一步称要对此事件的负责人采取行动,“当这一进程出现逆转,就迫使我们立即对制裁法律和机构进行审查,然后采取适当行动。” 拜登还说,国际社会应该共同努力,支持缅甸“恢复民主和法治”,并共同呼吁缅甸军方,“立即交出他们所夺取的权力,释放他们关押的活动人士和官员,解除所有通信限制,避免对平民的实施暴力行动。”

而白宫此前表示,若缅甸领导人未被释放,将对那些对此负责的人“采取行动”;美国国务卿布林肯也呼吁缅甸军方领导人释放昂山素季及其他被扣押人士,“我们呼吁缅甸军方领导人,释放所有(被扣押的)政府官员以及公民社会领袖,尊重缅甸人民在(去年)11月8日表达的意愿。”布林肯还说,“美国支持缅甸人民对民主、自由、和平和发展的渴望。军方必须马上纠正这些行为。”

9成日本国民希望延长「紧急状态」实施时间

中新网2月2日电 据日本亚洲通讯社报道,日本经济新闻社等实施的最新舆论调查结果显示,有90%的民众希望延长“紧急状态”的实施时间。 这一项舆论调查由日本经济新闻社和东京电视台在1月29日至31日期间联合实施。针对2月7日结束“紧急状态”的计划,有45%的人认为“目前实施紧急状态的地区必须全部延长”,另有45%的人认为“锁定疫情依然在扩大的地区继续实施紧急状态”,两者合计达到了90%,反对者只有6%。 为了防止新冠疫情持续蔓延,日本政府于1月8日起,在东京首都圈率先实施“紧急状态”,从13日起,在关西地区和福冈县、栃木县等地也开始实施“紧急状态”。根据原来的计划,上述地区均在2月7日结束紧急状态的实施。 但是,除栃木县之外,其他地区虽然感染人数出现回落,病床使用率依然居高不下,医疗资源继续面临紧张的状态。因此,政府内部也出现了继续延长“紧急状态”的呼声。据最新消息,日本政府计划将“紧急状态”再延长一个月,到3月7日结束。 日本经济新闻社等的调查结果还显示,有79%的人认为,日本首相菅义伟政权宣布实施紧急状态已经为时过晚。而菅义伟内阁的支持率为43%,不支持率则达到了50%。有55%的人认为,菅义伟的“指导力不足”。

西班牙一养老院暴发疫情 70多人确诊 此前均已接种疫苗

中新网2月2日电 据外媒报道,西班牙中部托莱多市一家养老院日前暴发疫情,工作人员证实,该养老院70多名居民新冠检测结果均呈阳性,至少7人死于新冠。这些老人在确诊前十余天,已接种了第一剂新冠疫苗。 据“今日俄罗斯”援引西班牙埃菲通讯社(EFE)报道,该养老院中大多数死于新冠的人此前都患有疾病,目前有4名居民住院治疗,12名工作人员也被感染新冠病毒。

暴发疫情的养老院日前发表声明称,“1月13日,包括养老院工作人员在内的所有人都接种了第一剂辉瑞疫苗,6天后,10位居民开始出现症状。” 1月21日,当地管理部门批准对该养老院的所

有居民进行检测。1月25日出来的检测结果显示,除一位居民之外,其他所有居民都感染了新冠病毒,不久后,这位幸免的居民检测结果也呈阳性。 据称,该养老院已安排居民2月3日接种第二剂辉瑞疫苗,下一轮PCR检测将于2月5日进行。 目前,西班牙已有近150万人接种了辉瑞或莫德纳疫苗。

日美财长电话会谈 确认两国将密切合作摆脱危机

中新网2月2日电 据日本共同社报道,日本财务相麻生太郎当地时间1日晚,与美国拜登新政府的财政部长耶伦,举行了首次电话会谈。麻生在会谈后表

示,双方确认,为摆脱新冠疫情蔓延带来的经济危机,“日美将密切合作”。 据报道,电话会谈于日本当地时间1日晚11点前后举行。麻生对耶伦就

任财长表示祝贺,称“期待与您共事”。 耶伦强调了新冠疫情对策中,采取巨额财政措施的必要性。 耶伦在2014年至2018



当地时间1月7日,日本东京,民众佩戴口罩出行